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і Колишній міністер праці в у- гля 1930 року .становив 209 
. і*яді Бодденна відомий еконо- мільйонів тон, на 5 мільйонів 
! міст Мейтленд. що опубліку- тон менше, ніж 19Î9 року. Про
пав в газеті "Обсервер ' серію дукція сталевої промисловості*

! статті в, присвячених крізі и становила 5,463.000 тон, на 
пише : “Немає ніяких 600,000 тон менше, нія 1929 р.

Стоп чавуну становив 6527,000 
тон, на 1,652,000 тон менше,

села і проганяють селян д на-І ворог країни, це людина, як ніж 1929 р. 
сиджених місць та земель, щоб пробуджує в населення віру.| Державні прибутки за бю

джетнім значно зменшилися
ти на деякий поворот течії". 1930' року. З другого боку 

Справді, нема ні одної галу- видатки уряду значно збіл.,- 
сказано далі у ві- 3‘ народнього господарства н шилася і вже станом ять 639 

поширюють брехню Англії, яку б глибоко не пору- мільйонів фунтів стерлінгів, 
про Радянський Союз, бора- шила кРіза За 11 місяців 1930 проти 245 міл. за весь 1929 р. 

^о- чись з так званим “радянським,Р- мільйон сто тисячам робіт- Протягом всього року сію- 
ьої домпінгом", готують війн1. ! ннків зменшено зарплатню н.і стерігалося тенденцію спаду 

Союзу ® відсотків. 1931 рік несе з со- як імпорту, так і експорту. 
Аграрна конференція в Бука 'бою дальше зменшешія зар- Експорт упав більше, між на 25 
решті, Синаї, Варшаві і Бео- платні в основних галузях про відсотків, імпорт 22 в іде. 
граді є ніщо інше, як спробі мисловостн. До початку року Англійський довіз з домі- 
під наш карою боротьби < безробітних було 1,341,000, до нійонів і кольоній в перші » 
сільсько - господарською крі вінця 2,360,000. Крім за реє- місяців 1930 р. становив 
ЗОЮ утворити бльок держав строваних безробітних, є не 195,880,000 фунтів стерлінгів.

менше, як 350,000 безробітних, тобто на 36 мільйонів менше, 
Відозва констатує, що фа н‘де не ^чхєстрованих і по- ніж за той же період 1М9р. 

шістська диктатура посилює І з6*мей,,х допомоги з березня. Експорт становив 164.830.Ш1 
білий терор проти трудящих. Спад "»’"д™ци спосте'ша' ФУНТ„ІВ сте1’л,нг,в' то6то "а 4;
За один тільки рік в Югославії етмгя в >с,х ос“"жшх гал>зих шльш,н,в МЄ,Ш,Є' н,ж за тоі1 

,, нромисловости. Видобуток ву- же період минулого року,вчинено 9,232 арешти револю- 1 '
піонерів і заподіяно багато 
вбивств. Далі відозва ви крива* 
юго-славських соціял - фаші-
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Французький генеральний штаб на чожі польсько-румунської 
армії. — Стратегічні пляин й озброєння сил 

Польщі й Чехо-Словаччини.
віддати їх ееликосербськнм чи- неначе ми можемо розрахува- 
новникан і врангелівцям.$4.00Передплата на рік

*
“Югославські капіталісти 

поміщики, 
дозві
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23 січня під за- Воєнне діяння Польщі буде 
направлене не лише пре

. і ранньої ШлєзІЇ та С
цузького пацифізму , написи ,,.^ алг „ проти ^
ну кореспондентом 3 Женеви иоручеііням союзника,И 
про польсько-румунський ВИ- При тому Польща стремітиме 
енний договір. Спочатку, за- тримати звязок з Чехо-Сдовач- 
являє кореспондент йшли спо- чиною на захід Бреславля. 
ри між румунськими й поль- Вчас війни Польща може по

статтю з дня
“Практика фран-головком:

Редакція за оголошення не відповідає.
іна за проти Радянського

ТЕМП ВИРІПІАЄ
ськими представниками щодо ставити армію з 2-ох мільйонів 
певних питані, воєнного пляну. добре озброєних і вивчених 
Польща зажадала, щоби про- салдатів-резервістів н армію 
від висшого командування бб дивізій, 
польською й румунською ар- \ Проти Радянського Союзу 
мією залишився в руках поль- ; Польща зараз укріпляє місця 
ського' генерального штабу и наступу й кріпостей: трикутник 
щоби той штаб находився у Луцьк Рівно Гродно, на Во- 
Варшаві. Румунія не погоджу-; лині; Краків І Іеремишль 
валась па такі вимоги. Львів, в Галичині; а Бресть.

У той спір вмішалась Фран-. Вильно, Лиду, Барановичі н 
цін й справу вирішила. Вище Пинськ намічено пере строїти ь 
командування польською й р\- лагри (табори), 
мунською армією передано Воєнні організації й фашіст- 
французькому генеральному ські союзи молоді доповняють 
штабові. Нове обслинене во- регулярну армію. І так: Союз 
енне командування арміями Оборони начисляє 300 тисяч 
Польщі й Румунії буде находи- членів, Союз Соколів нарахо- 
тись в Букарешті, в Румунії, вує 120 тисяч членів. Зараз 
головним командувачем тих Польща мцег 6 міноносців, 6 
армій призначений генерал Гу- канонірок і ряд 
ро, який саме зараз перебуває раблів, призначених для звиз- 
в Румунії. ку з Францією проти Радян

ського Союзу. Ота фльота на
ходиться в порті Ґдинн. Кромі 
того Франція зобовязалась по
стачати Польщі вчас війни про
ти СРСР свої воєнні кораблі й 
підводні лодки.

Чехо-Словаччина є в тісному 
союзі з Францією й Польщею. 
Вона зобовязалась постачити 
на воєнний фронт проти СРСР 
півтори мільйона салдатів.

Гартман.

В сучасних змагальних класових боях трудящих з клясою 
капіталу вирішального значіння набірає саме тепм в зростанні 
бойових сил обох клясів і темп в їхньому діянні на фронті 
боротьби. Зростання темпу світової економічної крізи впершу 
чергу підсилило теми зростання безробіття, зривання заробіт
ної платні, обкроювання робочих днів тим робітникам, які оста
лись ще при станках праці. Знов, зростання безробіття, масове 
ьигол'оджування трудящих мас, зубожіння найбільших шарів 
людності* капітал істинних країн 
працюючих, підсилило темп революційної боротьби за визвіл 
пролетаріату з-під капіталістичного гнету й уярмлення.

Капіталістична кляса, яка породила оту економічну крізу,

проти СРСР".

все те ириспішило полівіння ЗОЛОТА УГОДА
стів, що відограють зрадниць

Переговори між французькими й англійськими банками.ку ролю.
усіма силами намагається звалити увесь тягар, що виникає 

положення капіталістичної економіки, на кля- У Парижі тепер відбувають- свою користь. Тепер, коли 
ся переговори між англійськії- французький капітал купив ан- 
мн та французькими банкирь- ГЛІйськинДдавшн йому в поза
ми. Ці переговори дуже тур- ку велику суму золота, картина 
бують німецьку пресу, але різко змінилася. Ось, що пи- 
польська преса радіє. Справа ше німецькії буржуазна газета 
в тім, що в зв’язку з дуже го- “Фосіше Цайтунг”. 
строю економічною крізою в “Англія знову попала в річи- 
Анґлії, французькі банкирі ще французької політики. Змі- 
приходять на поміч англійсько- на" курсу англійської політики 
му капіталові, позичаючи йо- матиме свої великі наслідки, 
му велику суму золота. Зви- Франції, завдяки її фінансовій 
чайно, що за це англійський силі, вдалось переконати ан- 
уряд повинен буде “іюдякува- ґдійське міністерство закор
ти" французькому урядові, донних справ, що тепер ніяких 
себто піддержувати й надалі в переглядів мирного договору 
Лідзі Націй політику фрап- не може бути. Франція виграла 
цузького уряду в Европі. О- бій. Наслідки цього, безумов- 
станніми часами між Англією но," виявляться на майбутніх 
й Францією було деяке розхо-j переговорах в Женеві на засі- 
дження в питаннях зовнішньої данні Ліги Націй. При тих об- 
нолікити. На це покладала станинах, що утворилися те- 
велнііу надію- Німеччина. Ні-'пер- Німеччині трудно снодіва- 
мецькі політики гадали, що вітися на щось добре для себе 
зв'язку з суперечкамй між Ан- в поліських питаннях, 
ґлією і Францією Німеччині 3 Наршави повідомляють, 
вдасться дещо виторгувати а що польська преса, навпаки, по 
Лідзі Націй на гюльсько-ні-1 кладає великі надії на англьо- 
мецьких кордонах. І дійсно французьку грошеву угоду, 
обставини вже так були скла- Газети заявляють, що слідом 
лись, що в Польщі потерпали, за економічною угодою внрів- 
що в майбутньому Англія під- няється і політичний фронт 
тримає німецькі вимоги щодо1 між Францією та Англіє1*), а це 
тих провінцій Німеччини, які впливе на те, щоб приборкати 
після світової війни підпали трохи німецький натиск на дер- 
під владу Польщі, бо Німеччи- жави, щоб вони переглянули 
на настирливо вимагала пере- мирні договори після світової 
гляду мирного договору на] війни.

з отого скрутоф 
су трудящих мас. З тієї крізи доконче хоче вийти капіталі
стична кляса не тронута у своїх зисках, без ущербну для своїх 
капітальних вкладів. На міжнародньому світовому ринку ви
сунула капіталістична кляса конкуренційні ціни робочої сили, 

зисків з випродукованого товару. Капітал заставляє зараз

ПІЛСУДЧИК ЛІМАНОВСЬКИЙ 
ВІДКРИТО ЗАКЛИКАЄ ДО 

ВІЙНИ ПРОТИ СРСР
а не
робітників конкурувати на біржі праці, без найменшого- потру- 
чення зі зисків експльоатованої праці.

— У Вільні відбувся бенкет на 
честь колишнього міністра зе
мельних справ Панкевіча. На 
бенкеті виступив професор ві
денського університету Ліма- 
новський, що виголосив про
вокаційну промову, закликаю
чи до війни проти СРСР.

Нам треба зібрати навко
ло себе — сказав Лімановський
— усі відібрані від нас землі. 
Ми не можемо лишатися кори
дором, що відбиває Німеччи
ну від Росії. Ми поступово по
чинаємо задушуватися в цьому 
коридорі й не виконуємо на-

-I тої історичної ролі. Велико
державна Польща це та ГІодь- 

і і на, що коскресне в її старих 
кордонах. Наші рахунки і 
СРСР ще не покінчені.

Панкевіч підтримав заклик 
Лімановського до війни проти 
СРСР. Гіанкевіч заявив: “Ріж- 
ниця культур Заходу й Сходу,

1 іцо виступає особливо яскраво 
з обох сторін польсько-радян
ського кордону, надзвичайно 
велика. У Польщі утворюють
ся індивідуальні господарства 
В СРСР же провадять з вели
чезним розмахом колективіза
цію, яка заперечує права інди
відууму. Ось чому я вважаю, 
що навколо цих світоглядні 
відбудуться перешикування на
родів на Сході Европи, і, як 
це було, переможе за хідня 
ідея. Навколо Польщі повинні 
об'єднатися всі народи, розпо
рошені між Польщею й Росією 
на протязі від Балтицького до 
Чорного морів".

підводних ко-

Щораз тісніше стає на міжнародніх капіталістичних ринках. 
Прискореним темпом йде закриття фабрик, зменшується обєм 
промисловості, наступає зривання заробітної платні, вкоро
чення робочих днів, і, врешті, віддалювання робітників від 
праці. А з тим впарі котиться приспішеним темпом хвиля 
революційного зриву, перекидується з одної країни в другу, 
охоплює щораз більше й більше маси трудящих, йдуть бої 
щораз відкритіші й жорстокіші. По усіх країнах капіталістич
ного світу безробітні демонструють, домагаються праці або 
повного втримання. Скрізь по фабриках, заводах, майнер- 
ських підземеллях вибухають бойові страйки робітників за 
повною заробітною платнею, проти вкорочення днів праці, 
за ліпші умовини праці, проти спід-an системи.

Впарі з боротьбою за умовини праці йде тим самим тем
пом політична боротьба за висвободження трудящих мас 
з капіталістичного ярма. Працююча кляса капіталістичних 
країн нрвязує свою повсякденну боротьбу з боротьбою за 
усуненням назавжди визиску і гнету, за встановленням дикта
тури пролетаріату.

За одним темпом наступає капіталістична кляса на заро
бітну платню робітників, на вкорочення робочих днів, на здав
лений страйкових боїв, громлений демонстрацій, здушеним 
революційної хвилі. Темп у наступі на бойовий фронт тру
дящих капіталістична кляса значно підсилила. Впарі з насту
пом на позиції революційного пролетаріату внутрі кожної ка
піталістичної країни, готують імперіалісти удар трудящим на 
зовні, змагаючи зновити війну проти Радянського Союзу, 
отого могутнього двигуна пролетарської революції. І тут 
зброєннн імперіалістів дотримує теж приспішеного темпу. 
Хоч у всій промисловості капіталістичних країн наступив за
стій, одна лише воєнна промисловість працює повною силою, 
ностачаючи якмога найскорішим темпом збройного знаряддя 
до завтрішньої війни проти Радянського Союзу.

На отой приспішений темп у готуванні воєнного нападу, 
на прискорений наступ класи капіталу на фронт трудящих мас, 
Радянський Союз відповідає скорішим темпом будування соці
алістичного ладу. Приспішення темпу у виконанні велетенських 
робіт пятирічки за чотири роки, ударництво на усіх галуззях 
промисловості й господарстві — така відповідь трудящих 
СРСР на плани воєнних налнчів капіталістичного світу. 1 зараз 
йде змагання, по чиїй стороні вирішить темп ударнішого

За відомостями буржуазно
го німецького часопису "Дайт- 
ше Альгемайне Цайтунт” роз 
міщення воєнних сил Польщі її 
Чехо-Словаччини буде такий 
вчас війни майбутньої: Східна 
Прусія; буде окружена двома 
кавалерійськими дивізіями й 
трьома корпусами. Оті части
ни мислитимуть вчас війни 200 
тисячів салдатів, озброєних по

ФРАНЦІЯ ГОДУЄ ЗОЛОТОМ ПРОТИ- 
РАДЯНСЬКИХ ЗМОВНИКІВ

За золото бере собі Франція залізниці, нафту і командні 
висоти нромисловости в Польщі.

Німецька преса констатує, 
що останніми часами підсилив
ся експорт французького капі
талу до країн південно-схід- 
ньої Европи, зокрема Югосла
вії, Румунії, Чехо-Словаччини, 
Польщі. Демократична газета 
“Франкфуртер Цайтунг” наво
дить дуже цікаве викриття про 
звязок французької групи за
водів Шнейдер-Крезо з поль
ським урядом. Між групою 
Шнейдер-Крезо й польським 
урядом провадяться перегово
ри про надання Польщі пози
ки на будування залізниці. Ця 
залізниця зєднае горішньо- 
шлезькин вугільно-металюр- 
гійний басейн з гдинським пор
том. Вона матиме дуже велике 
стратегічне значіння. Групі 
Шнейдер-Крезо за позику

один мільярд франків одержує ; 
від Польщі концесію на побу
дування цієї залізниці, а також 
на добування горішньо-шле- 
зького вугілля. Водночас фран
цузький капітал заглиблюєть
ся в нафтову промисловість 
Польщі. Справді, ця галузь 
промисловости вже перебуває 
під контролеві французького 
капіталу, який дедалі більше 
забирає до своїх рук командні 
висоти в польській промисло
вості та транспорті.

Водночас Франція намага
ється Чакож зміцнити свій 
вплив на Румунію н І0 roc ла
ві ю. Уже випущено румунську 
аграрну позику на 200 мільйо
нів франків і позику Югославії 
для потреб її дальшого озбро
єння більше як на один мільярд 
■франків.
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ЗБІЛЬШЕННЯ КАДРІВ ПРОЛЄТАРІЯТУ НА 
РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ

порті число робітників збіль
шується на 27,000, для закла
дів громадського харчування- 
9.3,200 чоловіка. Загальна кіль
кість робітників будівельників, 
підчас будівельного сезону, 
має дійти 345,000 чоловіка. 256 
тис. має дати колгоспний сек
тор села, 190,000 робітників 
дасть місто, притягнувши до 
роботи членів пролетарських 
родин. 50,000 дасть кустарно- 
ремісницька галузь, 34,000 да
дуть перекваліфікувати і 25,000 
дадуть школи. Гілян також 
передбачає висунення 15,000 
робітників на відповідальну ро
боту в радянському апараті.

Чималі розрахунки робить 
плин, щодо жіночої праці. На
мічено принаймні 190,000 жі
нок дати иародньому господар
ству, перекваліфіковуючи їх на 
ріжні спеціальносте. Притяг
нення такого числа жінок до 
виробничої праці вимагає по
ширити сітку ясел та інших со- 
ціял ьмо-культу риих установ.

Цілий цей плян докладно 
обмірковували на засіданні 
Ради Народні* Комісарів на 
Україні.

Швидкі темпи індустріаліза
ції та соціалістичної перебу
дови на Радянській Україні 
спричинилися до невпинного 
збільшення кадрів пролєтарі- 
яту. Якщо в 1927 28 року на 
Україні було 2,271,000 осіб най
маної праці,, то в 1930 році ка
дри найманої праці збільшили
ся до 2,845,000. Успішне вико
нання народнього господар
ського пляну в перших двох 
роках пятирічки мало своїм 
наслідком цілковиту ліквіда
цію безробіття. В другій по
ловині 1929 року біржі праці 
вже не могли задовольнити по-

на ступу.
Так. Уся робота й боротьба на класовому фронті йде за

раз приспішеним темпом. До того самого темпу мусять під
тягнути усю свою розяснювальну й пропагандистську працю усі 
трудящі визвольного руху в Канаді. Посилити активність по 
усіх робітничих революційних організаціях, умасовити іце біль
ше революційний рух, збільшити класовий фронт набором но
вих бойових сил, і переходити з оборончнх позицій в атаку на 
позиції капіталістичної класи ось ті вимоги темпу, що зараз 
ставить його сучасна хвиля розгорнутих класових боїв. Ш- 
мятаючн усе на гасло “ТЕМП ВИРІШАЄ", усі трудящі повинні 
ставитись на фронт класових боїв і посилити визвольну бороть
бу ба освободження -пролетаріату.

Час наглить, треба поспішати. Розгорнуті класові бої 
вимагають від трудящих збєднаного й спаяного фронту, ви
магають скорих дій. Наглить капіталістична кляса у воєнному 
поготівлі проти Радянського Союзу, у наступі на здавленнл 
'революційного руху трудящих мас, мусить наглити й кляса 
працюючих до рішаючого відбою усіх атаків класового воро- 
іа, ударними силами й приспішеним темпом змагати до його

ПІЛСУДЧИКИ ЗАКРИВАЮТЬ 
УКРАЇНСЬКІ ШКОЛИ.

Західне Українське педаго
гічне товариство “Рідна Шко
ла" звернулося до польського 
міністра освіти Червінського і 
проханням дозволити знов від
крити закриту українську гім
назію в Рогатині. Міністр Чер- 
вінський "зболив" відповісти, 
що він не має підстав зміняти 
розпорядження про закриття.

ТЯЖКИЙ СТОГІН НАРОДІВ доноситься 
ТАКОЖ З ЮГОСЛАВІЇ

за вищу заробітну плату при
душують з надзвичайною лю
тістю”.

Далі відозва зупиняється на 
становищі гноблених націо
нальних меншостей — хорва
тів, словенців, македонців, чор
ногорців, албанців, німців і 
мадяр — “у великій тюрмі — 
Великосербії, яку београдські 
тирани називають Югославі
єю". Всі організації націо
нальних меншостей в Югосла
вії заборонено.. Королівські зволів

У звязку з дворіччям фашіст- 
ської диктатури в Югославії, 
федерація компартії Балкан- 
ських країн і ЦК компартії Ю- 
гославії звернулися з відозвою 
до трудящих Югославії.

“В Югославії панує еконо
мічна кріза, — сказано .у відо- 

день-у-день зростає 
безробіття. За ці два роки зар
плата робітників зменшилася 
на 40 відсотків. Революційні 
організації пролетаріату роз
пущено. Боротьбу трудящих

пит народнього господарства
на робочу силу.
' 1931 рік є вирішальний рік 

З розпорядження міністер- ,аятирічки і ставить дуже вели- 
ства освіти

Е W-6’

закрили також Kj вимоги ш нову робочу силу, 
українську приватну гімназію “ український державний 
Яв°рі- визначає загальні потреби на

На цілій Західній Україні додаткову робочу силу в на- 
без дозволу фашістської владі ступни му році в 670,000 поло
не можна не то що організува віка, з них 517,000 робітників 
ти якусь там бесіду чи лекцію, і 153,000 службовців. За пля- 
а й виставу, або концерт. А ном збільшення робітників 
влада не дає ніяких на це до- промисловости УСРР намічено

на 169,000 чоловіка. В траис-

ллнн

зві.усмертиення.
Зараз і в канадській країні йдуть приспішеним темпом 

класові революційні бої. Робітники й бідняцькі фермері мусять 
дотримати кроку у визвольній бойні трудящим інших країн, 
не дати заломитись робітничому фронтові, не лишатись позаді 
в революційних змаганнях: хто — кого.
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